

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
35 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVII.—Núm. 9.316

Valencia: Martes 25 de Octubre de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 84
SELECCION Y VARIADO MENU
Por cubiertos y a la carta.
Se sirven cubiertos desde 3 pesetas en los atreos del establecimiento, que estará abierto hasta las once de la noche.

LONJA DE ARROGES Véase 4.ª plana

Concurso de la Casa
BIERA HERMANOS
Peris y Valero, A F (antes Paz)
Preste expuesto en sus escaparates para el mes actual.

BASES
1.º A todo comprador de una peseta en adelante se le entregará un ticket para emitir su voto, llenándolo con su nombre y apellido.
2.º Dicho concurso consiste en acertar en qué calle de Valencia (sin traspasar las rondas) pasará el premio el día de la última noche de octubre.
3.º En el caso de no acertar ningún concursante, se dará la preferencia a dicho premio a la calle que en distancia lineal por la vía pública esté más próxima a la casa donde está depositado. Caso de que resulte más de uno en acertar se verificará un sorteo para decidir entre ellos.
4.º Si dicho establecimiento se hallará un sueldo para depositar los votos, cuyo plazo terminará el 31 de las ocho de la noche. Dicho sueldo estará lacrado, firmado y rubricado por varios testigos hasta la apertura del concurso, que se verificará el día 1.º de noviembre para la adjudicación del premio.
5.º El día 2 de noviembre se publicará en la prensa local el nombre y apellido del agraciado, para que se vaya pasando a retirarlo mediante presentación de la cédula personal.
6.º Para evitar reclamaciones en cuanto a las calles, quedarán fuera del concurso las no designadas por el nombre actual.
7.º Un mismo volante tendrá derecho a emitir su voto tantas veces como tickets tenga en su poder.

AGUAS DE SERRA CHARPENTIER
Antiguo depósito de la e. Trinitarios, 7
no tiene sucursales
Advertimos a nuestra clientela que no se dejen sorprender tomando por las nuestras unas tituladas aguas de Serra, más ó menos potables.

Notas de actualidad

Sigue preocupando a los políticos la cuestión de los suplicatorios, y todas las conversaciones y calendarios que se hacen en los círculos madrileños giran en torno de este obligado tema.
Los ministeriales se mostraban anoche muy satisfechos del discurso que a última hora de la tarde pronunció en el Congreso el Sr. Maura contestando al Sr. Canalejas, y en el que el jefe del Gobierno, después de mostrar su extraneza de que el ministro demócrata hubiera aprovechado el debate sobre los suplicatorios para hacer un discurso de ruda oposición atacando ferreamente al Gabinete, y de decir que no le costaba ningún trabajo renunciar a la defensa de éste desde el momento en que, a pesar de los esfuerzos realizados este verano para combatirlo, el ambiente público está contra las oposiciones y con el orador, declaró que no existe diversidad de criterio entre el Gobierno y las minorías en punto al mantenimiento de la inmunidad parlamentaria.

ria, pero sí que la hay sobre el uso de esta inmunidad.
Leyó el Sr. Maura párrafos de discursos del Sr. Montero Ríos, en los que éste dice que cuando se trate de diputados que tomen como asilo el Parlamento, deben concederse los suplicatorios, y dirigiéndose a las minorías, dijo: «Si vosotros os equivocáis, vuestra será la responsabilidad; nosotros permaneceremos aquí, resignados y satisfechos de haber cumplido con nuestro deber, pero lamentando los daños que no habéis querido evitar.»
El jefe del Gobierno fué muy aplaudido por la mayoría, y después de recibir los señores Canalejas y Maura, habló el Sr. Lerroux por ser suyo el suplicatorio que se discute, y se levantó la sesión.

Otro de los temas de conversación en los círculos madrileños fué la unión de los liberales, que, según dice un corresponsal, se hará pública oficialmente en el Congreso muy en breve.
Se sabe ya que cuando terminó la sesión del Consejo de Estado el marqués de la Vega Armijo conferenció con el Sr. Moret y más tarde con el Sr. Montero Ríos, proponiendo un *modus vivendi*, que fué aceptado por ambos primates, y que se basa en el mutuo respeto y consideración para todas cuantas resoluciones políticas se adopten.
Añaden los telegramas que el marqués de Vega de Armijo quería, al intervenir en el debate sobre los suplicatorios, declarar que el partido liberal se halla en condiciones de aceptar el poder, porque aunque no ha hecho la unión, se estaría la jefatura que indicase la Corona al encargar la formación de Gabinete, pero no lo hará hasta conocer la opinión del Sr. Montero Ríos.

Los telegramas de Londres aseguran que el gobierno ruso se ha apresurado a enviar sus escusas al de Inglaterra por el hecho que ayer anunció la Agencia Mencheta referente a haber roto el fuego la escuadra del Báltico contra los vapores de pesca ingleses.
Dicen también que según afirma un testigo presencial, en la madrugada del sábado último se hallaban pescando los tripulantes de la flota inglesa, cuando divisaron los buques moscovitas de gran porte que avanzaban en línea de combate y que enseguida destacaron varios torpederos, haciendo fuego y alcanzando los proyectiles a dos buques.
Todos los pescadores se refugiaron a bordo del *Menmer*, que también fué cañoneado, y después de veinte minutos de cañoneo pudo la flota inglesa ganar el Sur, hundiendo el *Grans* y recogiendo otros barcos a los tripulantes, a los heridos y los cadáveres de los decapitados por los proyectiles rusos.

Terminaremos nuestra crónica de hoy con dos noticias:
La primera es que se insiste por personas, al parecer muy bien enteradas, en que la infanta María Teresa se casará con el hijo de la infanta doña Paz.
La segunda, que muy en breve se firmará una combinación de gobernadores civiles, en la cual serán comprendidos los de las provincias de Granada, Córdoba, Lugo, Badajoz, Alicante, Orense, Ciudad-Real y Teruel.

Bautizo de la infanta

Madrid 24.
El acto celebrado hoy a las tres de la tarde en la Cámara de S. M. el rey dejó honda huella en la memoria de cuantos lo han presenciado.
No ha sido, como en otras ocasiones, motivo de fiesta y de alegría; por el contrario, la impresión sentida por todos fué la de una infinita tristeza.
Durante la ceremonia ha reinado en la habitación un silencio solemne.

Solamente se ha escuchado allí, entre el murmullo de las plégarías de los asistentes y de las proces de la Iglesia entonadas por los sacerdotes, la vozocita alegre del infante don Fernando, que ajeno por sus pocos años al dolor de los que le rodeaban, daba muestras de inquietud, que tuvo que calmar con sus caricias su hermano D. Alfonso.
La reina, inmóvil y rígida, ha asistido al bautizo, y durante el tiempo que permaneció en la cámara no ha alzado siquiera la vista. Cuantos estuvieron presentes aseguran que el aspecto de la augusta señora conmueve profundamente, pues por su actitud y su semblante se comprende lo intenso de la pena que sufre.

A las tres menos cinco ha salido el clero de la real capilla, con cruz alzada, dirigiéndose procesionalmente a la cámara, yendo detrás el Obispo de Sión, revestido de pontifical y asistido por dos capellanes de honor.
Por la puerta opuesta a aquella, por la cual entró el clero en la habitación del rey, llegaron poco después las reales personas.
Vestían las damas rigurosos luto y llevaban largos mantos negros.
Sobre el uniforme de jefe del cuerpo de Alabarderos que llevaba el rey sólo se destacaba la cruz de San Juan de Jerusalén.
El príncipe de Baviera vestía el hábito de Santiago; el duque de Calabria el uniforme de Estado Mayor, y los hermanos del príncipe viudo el de cadete de infantería y el de alférez de navío, respectivamente.
En la cámara, a la izquierda de la puerta de entrada, se había levantado un altar portátil, adornado como de costumbre. Frente a él, sobre un pie de madera de caoba, con aplicaciones de bronce dorado, se hallaba la pila de Santo Domingo de Guzmán, de mármol revestido de plata.

Frente al altar se hallaban dispuestos sillones y cojines para las personas de la real familia. A la derecha situáronse los individuos del Gobierno y Nuneto de Su Santidad. A la izquierda, los invitados a presenciar el acto. En segundo término, las damas de S. M. y A. A. y los jefes de Palacio.
Próximo al altar se hallaban los grandes de España que habían de intervenir en la ceremonia. Eran estos el conde de Gabilá, a quien correspondía llevar los algodones y el salero; el marqués de Comillas, el capillo; el duque de Gor, el agniamanil; el marqués de la Romana, el jarro; el de Cáceres, la toalla; el duque de Santo Mauro, la vela, y el de Béjar, el mazapán.
Además del presidente del Consejo, los ministros, los presidentes de ambas Cámaras y el Nuneto de Su Santidad se hallaban en la estancia.

La duquesa de la Conquista, dama de guardia con la reina; la marquesa de Martorell, como dama particular; la duquesa de San Carlos, aya de S. A. la infanta doña María Teresa; las condesas de Mirasol, viuda de Toreno y Sástagu, esta última como camarera mayor; las marquesas de Najera y Arcohermoso, damas de las infantas doña Isabel y doña Euilalia, y la duquesa de Santo Mauro, camarera mayor de la infortunada princesa de Asturias.
Como gentilhombre grande de España de guardia con el rey se encontraba el conde de San Román, y como mayordomo de semana, el de Torrepeñalba.
Presentes estuvieron también el jefe superior de Palacio, duque de Sotomayor; el inspector, Sr. Zarco del Valle; el intendente, señor marqués de Borja; el mayordomo mayor de los príncipes, señor duque de Vistahermosa; el comandante general de Alabarderos, marqués de Pacheco, y el jefe del cuarto militar del monarca, general Polavieja.
Además asistieron, invitados especialmente, el coronel del regimiento de caballería de María Cristina, Sr. Jurado, y el teniente coronel del de Luétania, Sr. Pastor; este último por hallarse ausente el conde de Aguilera de Inestritillas.

El príncipe viudo permaneció en sus habitaciones.
Merece consignarse el hecho de que para acudir a la cámara todas aquellas personas pertenecientes a la real familia ó a su alta servidumbre atravesaron por las habitaciones interiores, sin salir siquiera a las galerías.
Su majestad la reina entró en la cámara llevando de la mano al infante D. Alfonso.
Su augusto hermano llevó en brazos su aya. A la infanta la tuvo la duquesa de Santo Mauro hasta el momento del bautizo, en que la cogió, como madrina, la infanta doña Isabel.
D. Alfonso y D. Fernando vestían trajecitos de encaje blanco con lazos de ancha cinta de seda negra.
Después de los rezos de ritual, y en la forma acostumbrada, administró por el Obispo de Sión a la nueva infanta el Santo Sacramento del bautismo, imponiéndole los nombres de Isabel Alfonso María Teresa Antonia Cristina Mercedes Carolina Adelaida Rafaela.
El rey, que ha sido el padrino de la augusta niña, se hallaba visiblemente conmovido.
Al terminar el acto, adelantó el secretario único de la orden de la banda de Damas Nobles de María Luisa Sr. Horodia, y cogiendo de la mesa que se hallaba a la derecha del altar la bandeja de plata en que se encontraban las insignias, ofreció al monarca.
Entre las prerrogativas concedidas por el rey a su augusta madre, figura la de que ésta ejerza funciones de jefe de la orden citada.
Fué, pues, S. M. la reina quien, cogiendo la diminuta banda morada y blanca, cruzó con ella el cuerpocito de su nieta, ayudándola el soberano a sujetar la cruz.

Un detalle conmovedor es necesario consignar. Al imponer a la nueva infanta aquella distinción de su alta categoría social, S. M. la reina, como si comprendiese que la augusta niña más que honores necesitaba caricias de una madre amorosa, estrechó a la infanta contra su pecho, besándola con efusión. Fué el único momento en que la madre de nuestro soberano pareció animarse; pasado aquel instante, la expresión del dolor volvió a asomar a su rostro.
La banda de María Luisa impuesta hoy a la infanta fué la misma que se colocó a su madre y a la infanta María Teresa. Está enserada en un estuche de terciopelo morado, que lleva en la tapa el escudo de España repujado en plata.
A las tres y media, terminada la ceremonia, salían de Palacio las personas que habían asistido al acto.

Decididamente mañana al medio día llegará a Valencia la *Señera* con la comisión de concejales valencianos que la acompañó a Zaragoza.
He aquí el telegrama que anoche se recibió acerca de este asunto:
«La Banda municipal de Valencia acaba en estos momentos de obsequiar con serenatas al alcalde y al capitán general.
La Banda ha sido ovacionada.
El *Diario de Avisos* dedica grandes elogios a los concejales Sres. Guillén Erago y Cuber, y además publica el retrato de este último.
El Alcalde Sr. Polo se ha despedido de las autoridades, marchando directamente para Madrid.
La comisión de concejales valencianos saldrá mañana a las seis de la tarde y llegará a Valencia el miércoles a medio día.
Como ayer dijimos, el Alcalde accidental Sr. Llagaria ha pasado las invitaciones a las sociedades para que sea recibida con los debidos honores la histórica enseña de Valencia.
Esta será trasladada en carruaje desde la estación del camino del Grao a la Glorieta,

Regreso de la "Señera"

Decididamente mañana al medio día llegará a Valencia la *Señera* con la comisión de concejales valencianos que la acompañó a Zaragoza.
He aquí el telegrama que anoche se recibió acerca de este asunto:
«La Banda municipal de Valencia acaba en estos momentos de obsequiar con serenatas al alcalde y al capitán general.
La Banda ha sido ovacionada.
El *Diario de Avisos* dedica grandes elogios a los concejales Sres. Guillén Erago y Cuber, y además publica el retrato de este último.
El Alcalde Sr. Polo se ha despedido de las autoridades, marchando directamente para Madrid.
La comisión de concejales valencianos saldrá mañana a las seis de la tarde y llegará a Valencia el miércoles a medio día.
Como ayer dijimos, el Alcalde accidental Sr. Llagaria ha pasado las invitaciones a las sociedades para que sea recibida con los debidos honores la histórica enseña de Valencia.
Esta será trasladada en carruaje desde la estación del camino del Grao a la Glorieta,

que es el punto en donde, según las notas relativas a los antiguos límites de la ciudad, se hallaban instalados los muros de la misma.
Allí esperará la comisión receptora, compuesta de las corporaciones y Sociedades invitadas, en unión de la comisión del Ayuntamiento.
En la estación esperará un piquete del batallón de Veteranos para tributarle honores. Desde la Glorieta se trasladará la comitiva al Parterre, y frente a la estatua del glorioso monarca Jaime I el Conquistador, los timbaleros batirán marcha.
Inmediatamente, precedidos de una sección de la Guardia municipal montada y de los timbales y clarines, así como de las corporaciones y sociedades, recorrerá las calles y plazas de la Paz, de la Reina, Cajeros, San Vicente y Sangre, para concluir la *Señera* al Ayuntamiento.
Una vez frente a las Casas Consistoriales, el síndico y el Alcalde accidental Sr. Llagaria (por no regresar con la comisión el Alcalde propietario) subirán al tablado construido al efecto.
Entonces el archivero, por medio de cordones de seda, subirá la *Señera* por el balcón, levantándose la correspondiente acta de haberle sido entregada para su custodia.
Durante el trayecto que recorra la comitiva la *Señera* será llevada por el síndico, alternando con el sub-síndico.
El Sr. Llagaria ha dirigido atenta comunicación al Gobernador civil rogándole se sirva honrar a la comisión receptora aceptando la presidencia de la misma.

Oviedo.—En término de Pola de Mieres la Guardia civil tuvo un encuentro con el bandido Armando Suárez. Cruzáronse varios disparos y el bandolero, aunque herido, pudo escapar. Poco rato después fué cercado y detenido. Al ser capturado intentó suicidarse.
Málaga.—Ingloriéndose investigador de alcoholos, un sugeto ha tirado mil duros a los fabricantes. Dicho sugeto ha logrado eludir hasta ahora la acción de la justicia.
Según telegrafían de Orense, se ha verificado en Cea con gran solemnidad la anunciada peregrinación al antiguo santuario de la Virgen de la Saleta. Concurrieron las 19 parroquias del arciprestazgo de Cea, con cruz alzada. El sermón del magistrado Sr. Carrasal Fernández fué muy elocuente. Calculase en 6.000 las personas que asistieron al acto, que resultó grandioso. El orden fué completo.
Los buques que constituyen la escuadra de instrucción que se hallan en el Ferrol, se preparan para emprender nuevo viaje, que se dice será a Cádiz. El *Cisneros* y el *Pelayo* limpiarán y pintarán sus fondos en el dique de la Campana. El crucero *Princesa de Asturias* hizo nuevas pruebas de máquinas. Además de los tres buques citados formarán parte de la flota el *Esperanza*, el *Río de la Plata* y el *Audaz*.
—El sábado último llegó a Jerez de la Frontera, ingresando en la Cárcel, la conocida oradora ácrata Teresa Claramunt, que va de tránsito para la galera de Sevilla, donde cumplirá los tres años de prisión correccional a que se la condenó por los sucesos de Alcañal del Valle. La reo ha sido visitada por muchos libertarios jerezanos.
—En la mina «Trabanco», enclavada en el Concejo de Langreo (Oviedo) y propiedad de la Sociedad de Carbones Asturianos, ocurrió anteaer una explosión de gas grisú, resultando dos obreros muertos y ocho heridos, siete leves y uno de pronóstico reservado. Se ignora la verdadera causa de la explosión, pero se supone que obedeció a algún accidente puramente casual. Los dos obreros muertos eran recién casados.

Noticias generales

Oviedo.—En término de Pola de Mieres la Guardia civil tuvo un encuentro con el bandido Armando Suárez. Cruzáronse varios disparos y el bandolero, aunque herido, pudo escapar. Poco rato después fué cercado y detenido. Al ser capturado intentó suicidarse.
Málaga.—Ingloriéndose investigador de alcoholos, un sugeto ha tirado mil duros a los fabricantes. Dicho sugeto ha logrado eludir hasta ahora la acción de la justicia.
Según telegrafían de Orense, se ha verificado en Cea con gran solemnidad la anunciada peregrinación al antiguo santuario de la Virgen de la Saleta. Concurrieron las 19 parroquias del arciprestazgo de Cea, con cruz alzada. El sermón del magistrado Sr. Carrasal Fernández fué muy elocuente. Calculase en 6.000 las personas que asistieron al acto, que resultó grandioso. El orden fué completo.
Los buques que constituyen la escuadra de instrucción que se hallan en el Ferrol, se preparan para emprender nuevo viaje, que se dice será a Cádiz. El *Cisneros* y el *Pelayo* limpiarán y pintarán sus fondos en el dique de la Campana. El crucero *Princesa de Asturias* hizo nuevas pruebas de máquinas. Además de los tres buques citados formarán parte de la flota el *Esperanza*, el *Río de la Plata* y el *Audaz*.
—El sábado último llegó a Jerez de la Frontera, ingresando en la Cárcel, la conocida oradora ácrata Teresa Claramunt, que va de tránsito para la galera de Sevilla, donde cumplirá los tres años de prisión correccional a que se la condenó por los sucesos de Alcañal del Valle. La reo ha sido visitada por muchos libertarios jerezanos.
—En la mina «Trabanco», enclavada en el Concejo de Langreo (Oviedo) y propiedad de la Sociedad de Carbones Asturianos, ocurrió anteaer una explosión de gas grisú, resultando dos obreros muertos y ocho heridos, siete leves y uno de pronóstico reservado. Se ignora la verdadera causa de la explosión, pero se supone que obedeció a algún accidente puramente casual. Los dos obreros muertos eran recién casados.

FOLLETIN (1427)

Los dramas de París

(Continuación)
Un momento después bajó una doble puerta que formaba trampa en el suelo y se dejó ver un gran vacío.
El abismo se abrió a pocos pasos detrás del joven que, con la mirada constantemente fija en los dos enemigos, no había visto ni oído ni podía sospechar cosa alguna.
Cuando vio que su muda orden había sido tan bien comprendida y tan hábilmente ejecutada, Claudio miró de nuevo a su hijo, y los dos, sin apartarse de la pared, cambiando de sitio para ponerse frente al abismo que se abría junto a la puerta secreta, dieron algunos pasos hacia su adversario.
Este último, según lo previera el viejo, comprendiendo que había de serle más fácil dar cara a la voz a sus dos enemigos si podía colocarse en un ángulo, retrocedió despacio sin quitar el ojo de sus adversarios.
Una sinistra sonrisa se dibujó en los labios del asesino.
Cada paso dado hacia atrás acercaba al joven al abismo.
Y Claudio conocía sobradamente a su compañero para no estar convencido de que guardaba en el fondo de la bodega el momento de rematar a cuchilladas al desconocido, tan pronto como éste diese en tierra, aturdido por una caída de tres metros.
Y avanzaba paso a paso lo mismo que su hijo, que también había comprendido perfectamente sus instrucciones.
Por su parte, el desconocido se estremecía de impaciencia.
No se atrevía a moverse, pero un rayo de esperanza brillaba en su mirada al considerar que desde su nueva posición podía hacer fren-

te a sus dos adversarios y se sentía con fuerza para resistir cuando ya no corría el riesgo de ser atacado por delante y por detrás.
Por fin, no tenía más que dar un paso para caer en la trampa.
Ya tenía un pie levantado sobre el abismo y estaba perdido, cuando sintió que le cogían por el cuello, deteniéndole de su marcha hacia atrás.
Temeroso de una agresión por parte de otro enemigo, quiso escapar dando un salto, hacia atrás también.
La mano que le cogía parecía de hierro y no pudo desasirse de ella.
—Pero, ¡qué hacéis, desgraciado!—gritó al mismo tiempo una voz a su oído.
Era la voz de Malvina.
La reconoció bien, pero sin sentirse más tranquilo, porque había comprendido fácilmente que la joven estaba de acuerdo con sus asesinos y que la cita no era más que un lazo.
—¡Miserable!—gritó.
—¡Despreciable, sí, pero mirad!—exclamó la joven, mostrándole el abismo a que había caído si ella no se hubiese esforzado en detenerlo.
El joven retrocedió bruscamente.
Pero al mismo tiempo vio brillar sobre su cabeza dos cuchillos.
—¡Infames!—gritó Malvina, poniéndose delante del joven y rechazando violentamente a su padre y su hermano.
—¡Eh! ¿qué significa eso?—preguntó Claudio con ira.
—Yo le he traído aquí—repuso la joven en voz alta—de furor, con los cabellos en desorden, los ojos brillantes;—era para entregárselo, es verdad; pero en fin, él me ha seguido, me pertenece y no quiero que le matéis.
—Vamos, aparta y déjanos obrar—prorrumpió Claudio cogiéndola por un brazo y arrojándola brutalmente contra la pared.
El desconocido habíase aprovechado de esa disputa para saltar por encima de la trampa, de modo que ésta, que debía entregarse a mer-

ced de sus adversarios, constituía para él un medio de salvación, poniendo entre él y sus enemigos un obstáculo casi infranqueable.
—Bien está—le gritó la joven,—no os mováis de ahí.
En el momento en que decía Malvina estas palabras, el joven descubrió un nuevo enemigo.
Era la vieja, quien comprendiendo vagamente que el desconocido había escapado a la trampa abierta bajo sus pies, empezó a subir la escalera a fin de sorprenderle ocupado en dar frente a sus dos enemigos y atacarle por detrás impensadamente.
Tenía en la mano una hachuela, enconstrada en el fondo de la bodega, y subía rápidamente la escalera, desconociendo la posición que acababa de tomar el joven, a quien creía en medio de la habitación.
Este lo vio venir, hachuela en mano.
Retrocedió un paso, se ocultó bien en el ángulo donde ella no podía descubrele y esperó sin perder de vista a los demás contrarios.
Trascurrieron algunos segundos y la cabeza de la vieja apareció a flor del suelo.
El joven aguardaba precipitadamente ese instante. Tan pronto como la vieja sacó la mano que sostenía la hachuela para apoyarla en tierra y saltar fuera del subterráneo, aquel se adelantó bruscamente, y de un fuerte puntapié en la cabeza la envió rodando al pie de la escalera.
Se oyó al punto un grito agudo, grito de rabia y de dolor.
Y nada más.
—¡Cuerno!—dijo el pilluelo,—yo no se oye más, ni siquiera un gemido;—madre la ha hecho buena.
—¿Qué hay de muerto?—barbotó Claudio, lanzando a su adversario una furiosa mirada.
Tal era también el pensamiento del desconocido, que creía haber despachado a la vieja, cosa que, a decir verdad, le tenía sin cuidado. Mejor dicho: se felicitava de ello vivamente viendo que la hachuela, caída de manos de la

vieja, estaba en el pavimento.
Era un arma corta, de buen temple, fácil de manejar como un hacha de combate, y hubiera constituido un instrumento peligroso en manos de la arripa.
Pero cuando dedicaba toda su atención al padre y al hijo, creyéndose desembarazado de la bruja, llegó a sus oídos un ruido singular. Miró a sus pies de donde parecía salir el ruido y quedóse asombrado al ver cerrarse bruscamente la puerta del sótano.
Era el desquite de la vieja.
Entonces se creyó perdido.
En el suelo igual, la incha debía ser terrible: podía aún defenderse, pero la derrota era inevitable.
—¡Mamá es astuta, muy astuta—murmuró Arturo,—se defiende como gato panza arriba.
—¡Ea, es preciso concluir!—exclamó en aquel punto Claudio, blandiendo su cuchillo con feroz resolución.
—Padre mío—exclamó Malvina,—¿que queréis dejarle partir?
—¿Qué he de dejar!—respondió Claudio haciendo señas a su hijo, que se preparó para la acometida.
—Está bien—dijo Malvina, con breve y seguro acento. Y saltando para coger el hacha que había quedado en tierra, la echó a los pies del joven, diciéndole:
—¡Tomad esta arma, defendeos!
El empujó la alcatana y mirando a sus dos enemigos cara a cara:
—¡Ahora—les dijo,—podéis venir, porque ya no os temo.
Hubo un momento de vacilación.
—Bien mirado, somos dos—dijo Claudio,—y como quiera ya no podemos retroceder, el sale de aquí vivo, estamos perdidos.
Pero cuando los tres se apercebían al combate, se oyeron dos golpes dados a la puerta de la calle.
—¿Qué será esto?—exclamó Claudio palideciendo.

XIII
Aquellos dos golpes habían suspendido el combate en el punto mejor, y los cuatro actores del drama se mantenían un a la defensiva, esperando inmóviles y callados, poseídos de igual ansiedad.
—¿Quizás sea la carga (1)—murmuró Claudio al oído de su hijo.
—Todo cabe en lo posible—dijo éste en tono poco seguro.
Malvina compartía este temor y se estremecía de angustia al pensar que podía ser detenida y conducida a la Prefectura de policía en presencia de aquel que, en pocos minutos, había trastornado todos sus sentimientos.
El desconocido, por su parte, se preguntaba quién podía llamar a tal hora a la puerta de aquel sitio, y lo que más temía era un refuerzo para los asesinos, hipótesis tan verosímil como poco tranquilizadora.
Así que, por motivos muy diferentes, sentía tanta inquietud como Claudio y su hijo, con el temor de ver abrirse aquella puerta.
Nadie se movía de su sitio.
—No puede ser más que la policía—barbotó de nuevo el viejo, estremeciéndose al pensar que si su temor se confirmaba iba a ser cogido en fragante delito de asesino.
Hablando transcurrido algunos instantes sin que de nuevo llamasen desde afuera, Arturo dijo que quedo a su padre:
—Si fueran ellos habrían vuelto a llamar y amenazado con derribar la puerta.
—Es cierto—respondió Claudio apretando convulsivamente su cuchillo entre sus manos y mirando de soslayo al rincón en que estaba el joven.
La misma suspensión se ofreció al espíritu de Malvina, quien se dijo inmediatamente:
—Sea quien fuere el que llama, es un salvador, y si lo dejo alejarse, ese joven está perdido.

(1) La policía.

Noticias locales

El estado atmosférico en esta zona, según datos comunicados por el Observatorio de la Universidad, era a las nueve de la mañana de hoy el siguiente: Barómetro, 766 mm; termómetro, 19,2; humedad, 78; brisa O.; cielo nuboso. A las tres de la tarde solo había sufrido alteración el termómetro, que marcaba 23,2. La temperatura máxima ha sido de 39,7 al sol y 24,4 a la sombra, y la mínima, durante la pasada noche, de 14,5.

La sesión del Ayuntamiento duró anoche cerca de hora y media después de retirarnos del Consistorio, pues se levantó a las ocho menos 15 minutos. Aprobáronse sin discusión varios dictámenes, entre ellos uno de la comisión de Policía urbana proponiendo se aprobase el acta de recepción de las obras de saneamiento de Patraix, con una enmienda del Sr. Julián proponiendo se destinara un hombre para cuidar de la conservación de aquéllas. Con los votos en contra de los Sres. Sanchis Bergón, Martínez Aloy, Lluch y Hernández, fue aprobado otro dictamen autorizando a D. Juan Bautista Pons para instalar un tiro de riego en la casa letra P de la calle de Peris y Valero.

Fue desechada una enmienda del Sr. Guillot proponiendo se destinara 2.000 pesetas para reparaciones en los caminos vecinales de los pueblos anexionados, rebajándose de las destinadas a las obras del puente de San José y a levantar el nivel del camino de Bonimámet. A propuesta del Sr. Martínez Aloy se acordó rebajar otro mil destinadas a dicho camino.

En el despacho ordinario fueron aprobadas las bases para la instalación de un dispensario antibufoeruloso y se acordaron algunas medidas para obligar a los carniceros a anunciar al público la carne de oveja que espendan.

Terminado el despacho ordinario, el señor Julián pidió explicaciones al Sr. Llagaria acerca de lo ocurrido en los expedientes de los callejones azuocados y si estos habían sido reclamados por iniciativa oficial o particular.

El Sr. Llagaria dió las explicaciones oportunas, asegurando que los expedientes están completos y que se han llenado en el acto de la devolución todos los requisitos legales.

El Sr. Guillot afirmó que los expedientes no están foliados, y pidió que se formase expediente a los empleados culpables.

Después de vivo incidente el Sr. Llagaria cortó el debate, ofreciendo que se instruiría expediente bajo la responsabilidad del señor Guillot.

El Sr. Sanchis Bergón pidió que se levante un Asilo de Lactancia junto a la nueva Fábrica de Tabacos.

El Sr. Hernández preguntó qué trabajos había hecho la ponencia que se nombró para que inspeccionase el servicio que dá la empresa de aguas potables.

Contestó el Sr. Sanchis Bergón que dicha ponencia no había sido nombrada aun, y después de algunos ruegos y preguntas de escaso interés se levantó la sesión.

Como quiera que ha transcurrido el plazo de 24 horas que concedió ayer el Alcalde sin que la empresa de la plaza de Toros haya hecho efectivos los créditos que tiene el Ayuntamiento contra la misma, el Sr. Llagaria ha dirigido una comunicación a la Diputación provincial rogándole retenga las fianzas o depósitos que por cualquier concepto tenga hechos la empresa, a los efectos del cobro de los mencionados créditos.

Asimismo ha convocado a la comisión de Hacienda para mañana, a las cinco de la tarde, con objeto de someter a su deliberación medidas algún tanto más radicales.

El Alcalde ha designado al teniente de alcalde accidental Sr. Martínez Aloy y al concejal D. José Sanchis Bergón para que instruyan expediente sobre los hechos relacionados con la devolución de los expedientes de callejones azuocados que conservaba en su poder el exconcejal Sr. Alos.

A nuestro ilustre paisano D. Salvador Castellote, Obispo de Jaén, y a toda su distinguida familia, afiljo dolor inmenso por el fallecimiento de su señor hermano D. José, jefe del cuerpo de Ingenieros navales, que gozaba de muchos y merecidos prestigios y que era muy considerado por su ilustración, rectitud y amor a la carrera a la que con gran brillantez se dedicó. A la aflicción de la desconsolada familia nos asociamos, dándole nuestra más sentido pésame y deseándole que el Altísimo le conceda consuelos y resignaciones.

¡Dios tenga en su gloria el alma del finado!

El Alcalde ha dispuesto se investiguen detenidamente los expedientes que devolvieron los abogados consultores del Ayuntamiento, para ver si entre ellos se encuentran los documentos relativos a la titulación del callizo azuocado de la Reina Mera.

El exdiputado a Cortes Sr. Gutiérrez Mas hizo anteayer una visita a los demócratas de Cullera. En las inmediaciones de la ermita de San Antonio se sirvió un banquete, y luego se trasladaron todos los reunidos al Circolo Liberal Democrático Cullerense, acordando por unanimidad dirigir un telegrama de felicitación al Sr. Canalejas por su último discurso en el Congreso.

TEATRO PRINCIPAL.—Función. —Concierto.—Coboña, Pepita Reyes.

Los días 31 del corriente y 2 y 3 del próximo mes habrá vacaciones en esta Audiencia con motivo del estero.

Los padres Capuchinos de la Magdalena, para conmemorar el cincuentenario de la Declaración Dogmática de la Inmaculada Concepción, celebraron el domingo último, después de la romería de que dimos cuenta, una solemne sesión literario-musical, en la que pronunciaron elocuentes discursos los padres Fray Alejandro, de Valencia; Fray Alberto, de Estabell; Fray Rafael, de Novell; y Fray Leonardo, de Bañeras. Leyeron inspiradas poesías, además de los citados religiosos, el P. Fray León, de Bótova, e interpretaron escogidas composiciones musicales los señores Iruira y Murillo.

Después hubo audiciones de gramófono, cuyos números excitaron unos la admiración, y otros la hilaridad de los asistentes, cerrándose tan amena velada con la representación de un pasodramático-gallardamente escrito y muy bien interpretado por los estudiosos colegiales, quienes dieron fin a su trabajo con un himno a la Inmaculada.

El señor delegado de Hacienda ha señalado el 29 de los corrientes para reintegrar a don Rafael Granero, vecino de Chella, cierta cantidad que tenía depositada.

He aquí el extracto de los acuerdos tomados en la reunión de maestros celebrada anteayer en la ciudad de Alolra:

Que entre las Asociaciones de partido reunidas, las de Albalá, Alberique, Alolra, Carlet y Sueca, exista la mejor armonía, marchando en lo sucesivo inteligentemente en los acuerdos que tomen, procurando hagan lo mismo las demás Asociaciones de partido de la provincia.

Elevar a las Cortes cada una de las cinco Asociaciones una instancia pidiendo no se apruebe el artículo del proyecto de ley de Administración local que hace referencia a cierta facultad que se concede a los Alcaldes, y gestionar hagan lo propio las demás Asociaciones.

Constituir una comisión de defensa del Magisterio primario contra las ofensas que se inflieren al mismo en general y a los maestros en particular relativas al ejercicio de sus funciones, nombrándose para formarla interinamente a los Sres. D. Francisco Sanchis, de Sueca; D. Carlos Rodas, de Pollán, y D. José A. Ortega, de Benifairó de Valldigna. Interesando a todos los señores maestros que en cuanto lean en algún libro, folleto, periódico u otro papel público cualquiera algo denigrante para la clase, lo remita a uno, indistintamente, de los señores nombrados.

Que de crearse las 3.000 escuelas que se proyecta pedir al señor ministro de Instrucción pública se provean solo por oposición las de 825 pesetas de sueldo, y las de sueldo mayor a éste se destinan a proveerse por concurso de traslado y ascenso.

Lamentándose de la actual guerra ruso-japonesa, de la reciente anglo-boer y de las nuestras coloniales, se convino en hacer propaganda para que todos los maestros en las lecciones de Historia Inconquien a sus discípulos odio profundo a la guerra y despertaran grande amor a la paz y al trabajo.

Que para el mes de noviembre o diciembre próximos se convoque a nueva reunión, invitando también a todas las Asociaciones de partido, suplicándose encarecidamente que las que no puedan concurrir manden con la antelación debida los acuerdos que hayan tenido a bien tomar sobre los asuntos siguientes:

Conveniencia de ir inteligentemente las Asociaciones de partido en sus acuerdos de interés general.

Adherirse cada una por separado a la Asociación Nacional, facilitando de esta manera el abono de las cuotas.

Gestiones realizadas oportunamente al artículo comabide del proyecto de ley de Administración local. Medios de protesta, caso de aprobarse el artículo.

Constitución definitiva de la comisión de defensa del Magisterio primario.

Forma o medios para hacer factible el poder proporcionar en el caso de defunción de un maestro o maestra algún donativo a la familia respectiva.

Manera de hacer más eficaz la propaganda del odio a la guerra y desarrollo del santo amor a la paz y al trabajo.

También se adoptaron otros acuerdos de menor interés.

TEATRO PRINCIPAL.—Primo Prieto, Concierto.—Pepita Reyes.

El señor Gobernador ha convocado a la junta directiva de la Sociedad de dependientes peluqueros para esta noche a fin de tratar de una consulta que han elevado a la Junta central de B.fermas Sociales.

D. Ildefonso Roldán Salcedo, fiscal de esta Intervención de Hacienda, ha sido trasladado a Málaga, y nombrado para sustituirle don Manuel Ramón Hernández.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 8.580,42 pesetas; depositario-pagador, 93,52; y D. Manuel Sanz Bremón, 741.

Los Sres. D. Luis Benedito, D. J. Marco, D. J. Sala, D. Andrés Climent y D. José María Benedito, que formaban el jurado para adjudicar los premios a las fachadas y balcones mejor adornados con motivo de la fiesta del Coso Blanco organizada por los vecinos de las calles de Espinosa y Padre Tosca, ha publicado ya el fallo en la forma siguiente: Primero, estandarte, a D. Salvador Gasco, por la fachada de su domicilio; segundo, paleta, a D. Manuel Calomarde, por id. id.; tercero, lazo de raso verde, a D. José Marco, por los balcones de su domicilio.

La junta de fiestas ha hecho constar que no se ha formulado ninguna protesta contra el fallo del jurado.

Mañana, con motivo de la Batalla de Flores, saldrá un jurado para adjudicar otros tres premios a las fachadas y balcones que lo merezcan.

El popular torero Miguel Zaragozá fué anoche mismo trasladado desde la enfermería de la plaza a su domicilio en una camilla. Esta mañana los médicos Sres. Donday, Bellver y Oltra le han levantado el apósito. La herida presenta muy buen aspecto. Aunque el curio no profundizó cinco centímetros, no desgarró más que tejidos blandos, sin tocar arteria ni tendón alguno.

Lo grueso que está Zaragozá le favoreció, pues de otra manera la cornada hubiera revestido mayor gravedad.

El herido está animoso, y esta mañana cuando le hemos visitado en su domicilio se hallaba incorporado en la cama fumando un cigarro.

Además de haberlo visitado todos los compañeros de arte que hay en Valencia, ha estado también a verle el empresario de la plaza D. Manuel García, quien le ha ofrecido satisfacer todos los gastos que puedan ocurrir con motivo de la cogida y lo que necesite.

Zaragozá, al darle las gracias por esta atención, le ha dicho:

«Quiero que en la becerada que dará usted el martes próximo en la plaza actúe aunque sólo sea de punillero, pues ya sé que continuaré cojo por lo menos un mes.»

Es probable que los deseos del simpático Quelo se vean satisfechos.

Por el ministerio de Agricultura se ha resuelto favorablemente la petición de varios aspirantes a tomar parte en las oposiciones convocadas para proveer 50 plazas de auxiliares facultativos de Montes, referente a modificación de la edad exigida, determinándose que sea la de 20 a 40 años.

Anoche se repusieron los carpinteros huelguistas de los poblados marítimos, suspendiendo la sesión para conferenciar con el señor Gobernador, lo cual han hecho esta mañana. Esta noche volverán a reunirse, siendo de esperar que quede solucionada la huelga.

El legítimo **Jarabé Climent** cura anemia, escrófula, tisis e insipiente.

FECUNDIDAD

El señor vicepresidente de la Comisión provincial ha recibido un telegrama de la mayor domini mayor de Palacio dándole las gracias por el sentido pésame dado a la familia real por el fallecimiento de S. A. la princesa de Asturias.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Plesent, 1.000 pesetas; Jaraco, 378,76.

La Alcaldía ha cursado hoy los documentos siguientes:

Al jefe de la Guardia municipal trasladándole una comunicación del Gobernador civil, ordenándole haga cumplir con exactitud la ley del Desamortamiento.

Al mismo remitiéndole relación de las tabillas de los carros de transportes que se han extraviado y que han sido expedidas por duplicado.

Al contador municipal comunicándole lo que adeudan los Sres. Lebón y Compañía por el arbitrio sobre cables tendidos en la vía pública durante el mes de noviembre del pasado año.

Al Gobernador civil remitiéndole la distribución de los fondos municipales para el próximo mes de noviembre.

Al ingeniero municipal ordenándole construya un pozo artesiano en el Paseo de Colón del poblado de Cabanilla.

Al comandante de Marina rogándole manifieste si pertenece a la zona marítima la fábrica de hielo de D. Pascual Sanchis, instalada en la playa de Levante.

TEATRO PRINCIPAL.—Función. —Concierto, Pepita Reyes. —Concierto Casanovas.

En virtud de las obras que el Ayuntamiento está ejecutando en la calle de la Corona, la Compañía General de Tranvías se ve precisada a suprimir parte del recorrido de la línea de Ruzafa, a partir del día de mañana hasta la terminación de las citadas obras. En su consecuencia los tranvías de la línea de Ruzafa harán el siguiente recorrido: calles de Ruzafa, Colón, Pascual y Genta, Ballesteros, Barcelona, Llop, Adreñeros, Jabonería, Angeles, Balmes, Guillem de Castro, Cuarte hasta la esquina de San Clemente, calles de Cuarte, Murillo, plazas del Mercado y de Collado, calles de los Derechos, San Vicente, Paz, plaza del Príncipe Alfonso, calles Poeta Quintana, Isabel la Católica, Puerto a Ruzafa. Los trayectos serán: 1, de Ruzafa a la calle de los Angeles; 2, de la calle de los Angeles hasta el Mercado; 3, del Mercado a la plaza del Príncipe Alfonso; y 4, de la plaza del Príncipe Alfonso a Ruzafa.

Esta tarde se ha reunido la junta organizadora de las fiestas jublares con motivo del quincuagésimo aniversario de la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción, prologando los trabajos para la formación del programa de los festejos.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará junta general mañana, a las cinco de la tarde, en el Asilo que tiene en la calle de Carniceros. Lo que se hace saber para conocimiento de los socios a quienes se encarga la asistencia por tratarse de asuntos importantes.

Las noticias que se reciben de Londres no son muy satisfactorias para los cosecheros de paja, pues dicen que en la sexta subasta de la actual temporada sólo se vendió la mitad del frute ofrecido y con alguna baja. Dicen además que hay mucha paja retirada y no ofrecida aún en el mercado, que constituya un peligro para más adelante, a menos que sea verdad el rumor circulado, y que nadie eres, de que Denis ha agotado la cosecha ya. Como los tenderos de Londres tienen costumbre de hacer sus compras en las subastas de octubre, y han comprado en las subastas de 12 y 19 del corriente, resulta que la venta no aumentará en el próximo mes.

En el trinquete de Pelayo se jugará mañana, a las tres y media, un gran partido de pelota a 50 tantos a rebote, por encima de cuerdas, desafío entre los pelotaris Menloza y Arturo (rojos), contra Rata, Mari y Francisco (azules). A tan buen partido, precio el de costumbres.

Mañana se pondrá a la venta en todos los kioscos de la capital el cuarto número de la Revista de Levante, que inserta notables artículos e inspiradas poesías de V. Calvo-Aecio, J. Wilkins, Salvador Rueda, José María de la Torre, Enrique Muñoz, B. Morales San Martín, V. Serrano Clavero, Mario de Albas, César Juanro, P. González Blanco, A. González Blanco, Eduardo Guillar, María Ortega, etc.

Ha sido designados para formar el tribunal en el Certamen musical que se celebrará en Ondara, con motivo de las fiestas y fiestas en los días 28 y 29 del corriente mes, los profesores D. Elgoberto Cortina, D. José Fayos y D. Bernardo Ubada.

En la Secretaría de esta Universidad se ha recibido el título de perito químico de D. Manuel España Ventura y el de maestro de primera enseñanza de D. Manuel Martí Tonda.

Segun nuestros informes, el señor vicario capitular de esta diócesis Dr. Rocafull, ha dispuesto se confieran órdenes sagradas a los alumnos de este Seminario Conciliar que se encuentren en las debidas condiciones para ello.

El próximo domingo se verificará la apertura del presente curso y reparto de premios a los alumnos de la escuela que sostiene «La Unión», Sociedad de socorros mutuos de Dependientes de Comercio, en su casa social, calle de Cavaniller, núm. 3, 2.º, en cuyo día termina el plazo de matrícula.

Noticias militares.—El 3.º regimiento montado de Artillería se ha estado ejercitando en el campamento de Paterna.

Se ha ordenado a la comandancia de Ingenieros prosiga las obras que fueron suspendidas en el cuartel de Santo Domingo, donde se aloja el regimiento de Mallorca.

Ha sido nombrado comandante mayor de la zona de Albufera D. Luis Ruiz Rojas.

En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de don Vicente Verdú Español, Leonor Gonzalo Camillo y Atanasio Gómez Gómez, para enterarse de un asunto que les incumbe.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL.

con el uso del **MAGICO PARCHÉ ORIENTAL** y las **GOTAS AERODISIACAS** el 90 por 100 de las mujeres estarles consaguen en poco tiempo ser **MAURES**. Único depósito **J. CLIMENT. PAZ, 15 Farmacia abierta toda la noche.**

La Soledad
Embalajamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de, todos los géneros, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente.
AVELLANAS, 20
Teléfono núm. 549

A LOS MAESTROS HORNEROS
En breve se inaugurará en nuestra ciudad una «Amasadora», construcción e inventiva de un industrial de esta localidad. Dicha «Amasadora» será lo más perfecto, hasta hoy conocido, toda vez que, omitiendo la descripción de una infinidad de detalles, tiene como propiedades de gran trascendencia, perfección en el trabajo de todas las masas, exenta de todo peligro, silencio en su funcionamiento, puesto que no hace ruido alguno, económica en la fuerza, fácil manejo, notablemente fantástica en su presentación.
Las hornadas serán elaboradas con la «Amasadora» desde la disolución de la levadura hasta la más perfecta refinación de la masa.

GRAMOFONOS-CUESTA
Objetos metal plateados, dorados y niquelados, quedan nuevos. Fábrica, Corona, 17.
Antigua Academia preparatoria para Carreras militares, dirigida por los Sres. Calada, Cortina y Muñoz, calle de las Nieves, 3, principal. Pídanse reglamentos en el mismo local.

SOMATOSE
Contra la clorosis.
El vino tónico reconstituyente del doctor Abres Xifra, que tanto se receta en Madrid, es hoy el único medicamento que por completo cura la anemia y debilidad general sin producir trastorno gástrico alguno. Precio, 3,60 pesetas en farmacias.

CORSE sería Artística y bajos elegantes. Corsets desde 5 pesetas. Equipos de novia desde 500 pesetas. Casa recomendada, A. P. Paz, A. P. frente a las casas del Sr. Gómez.

Imprenta y Papelería
de José María Alpuente
Anuncia su traslado, para conocimiento de su numerosa clientela, Mar, 60, frente al estanco.

Lo mejor para el pelo
EL PETROLEO GAL
EVITA LA CASPA
y la caída del CABELLO
De venta al precio de 8 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

GRANJA MORODER, MONCADA.—Leche de vaca a domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. En cargos en el depósito, p. Comedias, 2, Palomar, 16, y farreteria de D. Ernesto Ferrer Barcas, 1.

Crónica religiosa
Cultos para mañana:
En Santa Cruz tendrá lugar al anochecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.
—En Santa Catalina, a las siete y media de la mañana misa rezada con acompañamiento de armonium en el altar de San Miguel Arcángel, y por la tarde, a las cinco, ejercicio quingel, y por la noche, a las cinco, ejercicio quingel, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio cuarto del novenario con exposición y sermón.

Fábrica de persianas DE JOAQUIN NAVARRO.
Con PATENTE de invención y premiada en varias exposiciones. Se construyen PUERTAS, persianas de todos los sistemas.
Plaza de Mirasol, 4 (equina a la calle del Poeta Querol)

Papel LAYANA para fumar
CLASE ESPECIAL ENGOHADO
5 y 10 céntimos con fotocopia

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Horas de consulta: de 10 de la mañana a 1 tarde, y de 7 a 9 noche.
Santa Teresa, núm. 21, principal

LAPIDAS ARTISTICAS Avellanias, núm. 5.
La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las siete de la noche. A la misma hora se reunirá también su sección de Educación para tratar de asuntos que le están confiados.
Recomendamos a las señoras que tengan que comprar abrigos pasen por la sastrería «El Modelo», Paz, 7, en donde verán los últimos modelos, a precios económicos.

SALON CUESTA FOTOGRAFIA
EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
A nuestros lectores recomendamos otra vez más la magica pañería y sastrería The Smart de nuestro querido amigo D. Francisco Gargante, situada en la calle de la Paz, núm. 15, en donde el público encontrará los surtidos más nuevos en pañería del país y extranjeros y un corte y confección acabadísima, desde el momento que al frente de sus talleres está el maestro sastrer D. Juan Yslar.

GRAMOFONOS-CUESTA
Señoritas ¿verdad que distinguís siempre los trajes y sombreros de la Academia Sánchez? Pues está al alcance de todas y podréis ahorrar dinero. Bastan cuatro lecciones prácticas como senillas, Villargut, 1.

LA TOS FERINA (COQUELUCHE) sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el Jarabe pectoral antiséptico y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del doctor Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, Peris y Valero, antes de la Paz, letra N.—VALENCIA.

La Fosfatina DEL DR. GREUS

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige los diarreas y da fuerza a todo el organismo.

El Muy Ilustre Sr. D. Diego de Saavedra Frígola Jofré y Mercader que falleció el 26 de abril del presente año. Su viuda, hijos, hermano y hermana política, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Las misas rezadas que se celebrarán mañana en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en las iglesias de la Compañía y Salvador, y en la del Colegio de Corpus Christi, serán en sufragio del alma de Doña María de la Asunción Martín y Echeveste.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebrará mañana, a las ocho menos cuarto solemnemente, un sufragio del alma de LA SEÑORA D.ª Rosalina Sanchis y Baldó.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Evaristo, papa y mr. GUARANTA HORAS.—Mañana comienza en la parroquia de los Santos Juanes, se deseara a las diez de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.—Primo Prieto.—Peñita Reyes.—En los extractos concierte por el Sr. Casanova.—A las 8 y 9.

Enfermedades de los ojos. Centro clínico del Dr. Obiol. Curación radical de dichas enfermedades, y por un procedimiento especial se cura la granulación en breves días.

COLEGIO ESPECIAL DE CORTE Y CONFECCIÓN. Dirigido por Doña Concepción Bonderis plaza Miguelote, 2, pral. Valencia. Enseñanza completa del corte y confección de vestidos para señora, abrigos etc.

Clínica de enfermedades nerviosas y mentales. GABINETE PSICOTERAPÉUTICO DEL DR. BARTERNA. Orientador y exmédico del Manicomio.—Plaza de Bonillares (antes de la Felicitad), 3.

KOLA GLICO-FOSFATADA COSTAS. la quina hierro ó lecitina contra la neurastenia, debilidad, anemia é inapetencia. Dr. Costas.—San Vicente, 149. Farmacia abierta toda la noche.

Sucesos. Caída. En el camino de Marchalones ha tenido la desgracia de caerse de una higuera un niño de 9 años de edad, llamado Manuel Ventura Escrig, produciéndose la fractura de la pierna izquierda. Ha sido atendido en el dispensario médico de la calle de Serranos.

comedia en tres actos Sin familia y el proverbio de Eusebio Blasco Pobre porfiado, obras en las cuales se distingueron la benevolencia y las señoras Verges y Grifol, señoras Espejo y Sr. Martínez.

Y varias noticias.—Anteayer se puso en escena en el teatro de Calderón de Valladolid la grandiosa ópera de Meyerbeer El Profeta, en la que obtuvieron abundantes aplausos nuestra bella palana Concha Dalhander.

En el curso de la representación no sólo escuchó Teresa Bordás entusiastas aplausos, sino que obtuvo repetidamente el honor de ser llamada a escena.

ADVERTENCIA. Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del corriente.

ULTIMA HORA. AGENCIA MENCHETA. Conferencias telefónicas. Madrid 25, 15-15. La «Gaceta».

Publica un real decreto disponiendo que se encargue D. Alejandro de Castro de la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, vacante por defunción de D. Guillermo Rancés.

Funerales por la princesa de Asturias. En la capilla de Palacio se han celebrado hoy honras fúnebres por el alma de la malograda princesa de Asturias.

Explosión. Me comunican en este momento de Barcelona que ha ocurrido una terrible explosión en la fábrica de gas establecida en la Barceloneta.

Sin firma. El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que con el triste motivo de los funerales por el alma de la princesa de Asturias el rey no ha firmado hoy.

Los suplicatorios. Por último, acerca del debate sobre los suplicatorios, nos ha dicho el ministro que las oposiciones están en desacuerdo.

Protesta. El Sr. García Prieto ha protestado de que el Sr. Canalejas eludiera la responsabilidad del proyecto del Sr. Montilla, que lo presentó siendo el Sr. Canalejas ministro.

Madrid 25, 16-15. «El Imparcial». En otro artículo cree este periódico que el Sr. Maura logrará que desaparezcan las relaciones de cortesía entre el Gobierno, la mayoría y las minorías.

«En vez de usar de temperamentos de prudencia—escribe—se entretiene en colocar peligrosos explosivos en el banco azul.»

«El Liberal». Asegura que el asunto de los suplicatorios ha empeorado. Afirma que con poco que hagan las oposiciones acabarán con la vida del Gobierno é impedirán que se consuma tamaño atentado contra la soberanía del Parlamento.

«España». Se ocupa de las últimas maniobras militares. Elogia la disciplina del ejército y la moral de los reservistas.

«El Globo». Comenta el discurso pronunciado ayer por el Sr. Canalejas. Dice que si las oposiciones hubieran hablado así, el Gobierno no se preocuparía ahora del duplo de un voto y de los quinquenios.

«El País». Ataca duramente al Sr. Maura. Dice que en su discurso de ayer solo empleó sofismas.

«El Nacional». Afirma que a pesar de la violencia del debate sobre los suplicatorios, las oposiciones no lograrán dividir a la mayoría ni apartar al señor Maura del poder.

«El Nacional». Contra lo que se había dicho, el Sr. Lerroux no hablará esta tarde para protestar de la omisión en el Diario de Sesiones del artículo que leyó ayer.

«El Nacional». Cuando se reanude el debate, se limitará a volverlo a leer, con el fin de que se cumpla la disposición reglamentaria que previene se inserten en el mencionado diario cuantos documentos se lean durante la sesión.

«El Nacional». Los Sres. Maura y Romero Robledo han celebrado larga conferencia antes de abrirse la sesión del Congreso.

«El Nacional». Los directores de las empresas ferroviarias estuvieron ayer en el Congreso para ver al Sr. Sánchez Guerra, pero no lo lograron por hallarse entonces en el periodo álgido de la sesión.

«El Nacional». Hoy le han visto y le han entregado una exposición pidiendo se excluya del descanso dominical a los carros de transportes y a los afores de mercancías en los ferrocarriles.

«El Nacional». El ministro ha ofrecido trasladar la petición al Instituto de Reformas Sociales.

«El Nacional». El Sr. Allendesalazar, acompañado de los ingenieros, ha visitado hoy las obras del puerto, examinando las nuevas construcciones.

«El Nacional». En la fábrica de gas de la Barceloneta ha hecho explosión esta mañana un barril de gazzina.

«El Nacional». Han paralizado sus trabajos las fábricas de hilados de Manresa, Cardona y San Juan de Vilasar.

«El Nacional». En la calle de San Pasí un sujeto ha herido gravemente a su mujer, por celos.

«El Nacional». En la sala Cámara se han reunido esta tarde los individuos de la comisión del convenio con el Vaticano, con objeto de repartirse los turnos para intervenir en el debate.

LAS CORTES

Madrid 25.

Congreso. Comienza la sesión a las 3:50, bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo.

«El Nacional». El Sr. Morayta pide se indemnice a los perjudicados por la falta de agua que cayó en Madrid en noviembre último.

«El Nacional». El Sr. Fernández Blanco dirige varios de interés local. (Mientras los formula, conferencian con el Sr. Romero Robledo, separadamente, el ministro de Marina y los Sres. Azcarate y conde de Romanones.)

«El Nacional». El Sr. Gil y Morte cree que la Guardia civil, antes de apelar a ese recurso, debe agotar otros medios que posee.

«El Nacional». Refiriéndose al Chato de Chella habla de las dificultades con que se tropieza para capturar a ciertos bandidos por la protección que por medio de dispensas personas constituidas en autoridad.

«El Nacional». Recuerda a este propósito que ha tenido que suspender a algunos alcaldes de los pueblos de aquella comarca, en donde merodeaba aquel célebre bandido.

«El Nacional». El general Ferrándiz, contestando a la pregunta que ayer formuló el Sr. Lerroux, declara que la distribución de la consignación para gastos de viaje del personal del arsenal se hace con arreglo a la más estricta justicia.

«El Nacional». El Sr. Alcázar pide que se haga extensiva la inamovilidad de los funcionarios de Correos é los restantes empleados en Gobernación.

«El Nacional». El Sr. Junoy se ocupa de la detención en Barcelona del coronel Sr. Pujol, que califica de infracción constitucional.

«El Nacional». El Sr. Maura le contesta que el Gobierno no siente preferencia por ninguna de las tres líneas y atenderá por igual a la construcción de todas.

«El Nacional». Respecto al convenio dice que ya lo traerá al Parlamento. Añade que éste no puede modificarse.

«El Nacional». Solo cabe—dice—aceptarlo ó rechazarlo. Los Sres. Durán y San Juan forman nuevos ruegos.

«El Nacional». El Sr. Despujol reproduce el proyecto de carretera de Gandia al puerto de dicha ciudad.

«El Nacional». Orden del día. Debate sobre los suplicatorios. El Sr. Lerroux dice que renuncia a hablar mientras no se encuentre en la Cámara algún individuo de la comisión.

«El Nacional». Sale un señor secretario a buscarlos y entra con el señor marqués del Vadillo. El Sr. Lerroux comienza preguntando si es cierto lo que se rumorea dentro y fuera del Parlamento, de que se prepara un pastel en el asunto de los suplicatorios.

«El Nacional». «Yo protesto de antemano—exclama—y declaro que no lo aceptaré, a menos que me lo impongan deberes de disciplina del partido.» (En efecto, aunque no precisamente por lo del pastel, el Sr. Lerroux está en lo cierto al suponer que se prepara una fórmula de arreglo.)

«El Nacional». A primera hora, como ya le dije antes, conferenciaron los Sres. Maura y Romero Robledo.

«El Nacional». A las cinco llamó éste a su despacho a los jefes de las minorías.

«El Nacional». Antes había conferenciado con el conde de Romanones.

«El Nacional». El Sr. Romero Robledo manifestó a los jefes de las minorías que los había llamado para consultarles una fórmula de arreglo.

«El Nacional». Esta es la siguiente: Por medio de una proposición incidental se concede un voto de confianza al Gobierno para que fije el criterio respecto al alcance de la inmunidad parlamentaria.

«El Nacional». Aparte de esto, el Gobierno se compromete a obtener de la mayoría que no autorice los 27 suplicatorios pendientes que son anteriores al acuerdo de 12 de julio, comenzando el rigor para los de fecha posterior.

«El Nacional». Los jefes de las minorías preguntaron al señor Romero Robledo si hablaba autorizado por el Gobierno, pues aunque la fórmula, a pesar de modificarse en parte el acuerdo del 12 de julio, lo consideraban aceptable, desearon tener garantías de su cumplimiento.

«El Nacional». El Sr. Romero Robledo dijo que no hablaba en representación del Gobierno, y entonces los jefes se retiraron.

«El Nacional». Sigue a la 4.ª plana

Más tarde confederaron con el Sr. Romero Robledo los individuos de las comisiones de Diputados...

El Sr. Junoy pide se dé lectura al art. 143 del reglamento. El presidente transige con que el Sr. Lerroux lea su artículo omitido.

Ha asistido a ella el Sr. Maurá. Este, al salir, ha dicho: «Mantenemos nuestras respectivas posiciones.»

espresado su sentimiento por lo ocurrido con la flotilla de Hull. Lo atribuye a un error. Rusia sabía que cruzaban buques japoneses por el Canal de la Mancha...

traron nueve cañones, abandonados por los rusos. Movimiento de buques Chesburgo.—Tres destructores rusos, después de aprovisionarse de carbón y víveres...

Extranjero

Londres 25.—El lenguaje que emplean los periódicos al ocuparse del atentado de la escuadra del Báltico contra los barcos pesqueros de Hull, puede colegirse por lo que escribe The Daily Chronicle...

Los supervivientes

Londres 25.—Una comisión de pescadores de la flotilla de Hull ha llegado a esta capital al amanecer de hoy.

Españolas.—Un error

Washington.—El embajador de Rusia ha expresado su sentimiento por lo ocurrido con la flotilla de Hull.

Madrid 25, 19-15.

No hay arreglo

Después de lo dicho antes, ha celebrado el Sr. Romero Robledo nueva conferencia con los jefes de las minorías.

Callos—Durezas

¡Es el mejor. Siempre cura!

Precaerse contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Callos—Durezas

¡Jamás deja de dar resultado!

Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando pronto los callos y durezas.

UNA PESETA

MELLIN'S FOOD ALIMENTO de MELLIN ¿QUE ES EL ALIMENTO DE MELLIN? El Alimento de Mellin es un derivado cereal hecho de trigo y cebada...

DESCONFIAR DE IMITACIONES El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año...

VAPORES Para Manchester EL DRAUPNER cargará el 26 del corriente. Para Argel y Génova EL HISPANIA cargará en este puerto el lunes 27 del corriente...

Alquileres Se alquila un espacio local ventilado y con buena luz, propio para despacho y almacén. Se alquila por 6 reales diarios, en la calle de Embajada, 26 duplicado...

Nuevas Máquinas Tricotasas para medias, calcetines y todos los artículos de punto sin costura conocidos hasta el día. Especialidad para hacer el talón de las calcetas AUTOMÁTICAMENTE...

BOCA sana la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de Mentholina que prepara el Dr. Andreu.

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Oentias. Insegura composición de imitaciones que no consiguen el resultado...

Huéspedes Familia distinguida cede habitaciones elegantemente amuebladas para dos caballeros o matrimonio, con asistencia sin ella; no es casa de huéspedes...

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822 Se detallan arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante...

VAPORES DIRECTOS a Barcelona Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION...

ROB LECHAUX LA SANGRE ES LA VIDA El más poderoso de los purgativos. ZARZAPARRILLA ROJA y YODURO DE POTASIO. Depósito en todas las farmacias...

Ventas SE VENDE una guillotina en muy buen uso, de 51 centímetros de altura. San Vicente, 35, 2.º, de 9 a 12 de la mañana.

DINERO A TODOS SIN RETIRAR, sobre pianos, muebles y otras garantías que convengan. La Valenciana, plaza de Pelliceros, 4.—Reserva absoluta.

IMPRESA DE J. GUIX CALLE DE MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Profesor de 1.ª enseñanza con título académico y muchos años de práctica para lecciones a domicilio. Razón en la administración de Loterías de la plaza de la Reina.

Notrizas Una de Hogerbe, viuda, de 74 años, leche de 2 meses, desea criar en casa de los padres, y una laboradora de la de los padres, y otra laboradora de la de los padres...

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. El día 31 de corriente mes fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor PIO IX con escalas en Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana...

Antes del parto En el parto Después del parto. deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar amarrillos perla de la leche, Virgen de la Leche, aplicada a las mamas...

Armarios roperos Se venden dos armarios roperos, por precios muy económicos, con todos sus servicios correspondientes y perchas a la medida, cajón y estantes; razón: Vizcaino, 8, bajo, esquina a la de Serranos.

Capitalistas Se colocan únicamente en asuntos de verdadera garantía, obteniéndose segura una buena renta, cobrada por meses adelantados y pudiendo reinvertirse el capital cuando se desee. Con 4.000 pesetas un duro diario. Bienes sobre toda garantía sólida y conveniente en buenas condiciones.—Centro general de contrataciones, Mar, 105, ent.º.